

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№15 (2619) | Четверг, 13 апреля, 1944 г. Цена 15 к

СТАЛИНСКИЙ УСТАВ КОЛХОЗНОЙ ЖИЗНИ

В ФЕВРАЛЕ 1935 года в Москве проходил 2-й Всесоюзный съезд колхозников-ударников. Под личным руководством товарища Сталина съезд разработал и принял новый Примерный устав сельскохозяйственной артели. После этого его утвердил Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б). Таким образом устав приобрел силу закона. Он стал обязательным не только для колхозов и колхозников, но и для всех советских и общественных организаций.

Основной закон колхозной жизни — Примерный Устав сельскохозяйственной артели — получил в народе название Сталинского Устава. С этим великим именем связана история возникновения коллективизации сельского хозяйства, победа и торжество колхозного строя.

Колхозный путь, — говорится в пункте 1-м Устава, — путь социализма есть единственно правильный путь для трудящихся крестьян. Члены артели обязуются укрепить свою артель, трудиться честно, делить колхозные доходы по труду, охранять общественную собственность, беречь колхозное добро, беречь тракторы и машины, установить хороший уход за конем, выполнять задания своего рабоче-крестьянского государства, — и таким образом, сделать свой колхоз большевистским, а всех колхозников зажиточными.

Руководствуясь Примерным Уставом, колхозы нашего района в годы мирного труда окрепли и обеспечили подъем сельского хозяйства. Они значительно расширили посевные площади, повысили урожайность, увеличили поголовье скота и подняли его продуктивность.

В суровые дни войны еще более возросла роль Сталинского Устава. Руководствуясь Уставом, следуя указаниям великого Сталина, колхозы в короткий срок сумели перестроить свою работу на военный лад. Они стойко выдерживают все испытания войны.

Общественное хозяйство является основным источником увеличения артельного богатства, неуклонного роста зажиточности и культуры колхозников. Благополучие каждой колхозной семьи зависит от крепости общественного хозяйства.

XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и последовавшие за ним решения правительства и партии «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов» и др. дают развернутую программу дальнейшего развития колхозного строительства.

И там, где колхозники повседневно заботятся об охране и росте общественной собствен-

ности, то есть трудятся честно и берегут колхозное добро, там артель богатеет, всесторонне развивается ее хозяйство, в больших размерах помогает фронту, колхозники получают высокую оплату на трудодень.

Взять, например, Вязовской колхоз «Труд». Колхозники этой артели правильно осуществляют Устав и тем превратили свое хозяйство в передовое. Они главный источник дохода видят не в личном хозяйстве, а в общественном. Всеми силами стараются повысить урожайность колхозных полей и продуктивность общественного животноводства. Для этого правильно организуют труд (по бригадам и по звеньям), на всех работах вводят индивидуальную ответственность, соблюдают строжайшую дисциплину труда и тем добиваются цели. Они досрочно рассчитываются с государством, создают общественные фонды и делят доходы по трудодням. И таких колхозов в нашем районе немало.

Но есть и отстающие сельскохозяйственные артели. Отстающими они оказались потому, что не соблюдают Устав артели. Поучительна в этом отношении пример у Ларионовского колхоза «Верный путь». В недалеком прошлом колхоз считался передовым. Но рваческие элементы, лодыри, пользуясь трудящими войной, при-полустительстве правления артели и его председателя, покушаются на общественную собственность колхоза, не выходят на работу, разлагают трудовую дисциплину и тем разваливают колхоз. В результате артель «Верный путь» стала одна из отстающих в районе. Колхозники не только не получают на трудодни, но даже не засыпали в достаточном количестве и семенных фондов. Курями скот не обеспечен, лошади истощены.

На страже выполнения Сталинского Устава сельскохозяйственной артели должны стоять не только правление колхоза, его председатель, но первичная парторганизация, сельсоветы и особенно районный земельный отдел. Между тем, факты говорят об обратном. Этот основной закон колхозной жизни многими забыт, выполнение его не контролируется и тем наносится огромный вред делу колхозного строительства.

На основе Устава сельскохозяйственной артели колхозный строй окреп и превратился в могучую силу. В дни Великой Отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками колхозный строй показал свою силу и жизнеспособность, а колхозное крестьянство проявило невиданный патриотизм. И оно еще раз проявит свой патриотизм во имя окончательной победы над ненавистным врагом.

10 апреля состоялся IV пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: 1 Об улучшении работы первичных партийных организаций МТС и колхозов района, 2 Отчет о приеме в партию.

По первому вопросу выступил с докладом секретарь райкома ВКП(б) тов. Шоломов. В прениях выступили 13 человек.

По второму вопросу сделал доклад секретарь райкома ВКП(б) по кадрам т. Комаров. По обоим вопросам приняты развернутые решения.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий за время с 5 по 11 апреля 1944 года)

Войска 1-го Украинского фронта нанесли противнику поражение в предгорьях Карпат и вышли на нашу государственную границу с Чехословакией и Румынией на фронте протяжением до 200 километров. Преследуя отходящего противника, советские части заняли на румынской территории город Серет и свыше 30 других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта форсировали реку Прут, севернее города Яссы, на участке протяжением в 170 километров и прорвали вражескую оборону. Неотступно преследуя противника, советские части овладели румынскими городами Дорохой и Ботошани и вышли к реке Серет на фронте протяжением в 85 километров. Развивая успех, наши войска переправились через реки Серет и Сучава и 10 апреля овладели румынскими городами Рэдзуцы, Сольца, Сучава, а также заняли несколько железнодорожных узлов, станций и более 150 других населенных пунктов. К югу от города Ботошани наши части овладели городом и крупным железнодорожным узлом Пашкани и заняли ряд других населенных пунктов. На железнодорожной станции Крестештий нашими войсками захвачено 6 паровозов и до 400 вагонов.

На Ясском направлении наши войска с боем заняли город и крупную железнодорожную станцию Тыргу-Фрумос.

На Тираспольском направлении наши войска с боями продвигались вперед, заняли более 100 населенных пунктов, вплотную подошли к городу Тирасполь и завязали бои на его окраинах.

Войска 3-го Украинского фронта продолжали наступление на Одесском направлении и 5 апреля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Раздельная. В городе и на узле советские бойцы захватили 44 орудия, из них 12 тяжелых, 17 паровозов, 500 вагонов с военным имуществом, 6 железнодорожных эшелонов из них один эшелон с ору-



3-й Украинский фронт.

На снимке: Экипаж самолета — члены ВКП(б). Слева — летчик-штурмовик гвардии младший лейтенант Петр Иванович Пересыпкин, имеющий 97 боевых вылетов и награжденный орденом Отечественной войны 1-й степени. Красной Звезды и Александра Невского и его жена, стрелок-радист гвардии старший сержант, комсомолка Вера Федоровна Тростянская. Она имеет 112 боевых вылетов, из них 68 на бомбардировщике, остальные на штурмовике. Награждена медалью «За отвагу» и орденом Красной Звезды.

Фото В. Иванова

Фотохроника ТАСС.

дичии и танками, и 2 эшелона с ранеными немецкими солдатами и офицерами. Севернее города Раздельная наши войска окружили и уничтожили вражескую группировку. За два дня 6 и 7 апреля противник оставил на поле боя более 700 трупов своих солдат и офицеров. Взято в плен 3200 немцев. Имел место случай организованной сдачи в плен целых немецких подразделений. При ликвидации вражеской группировки наши бойцы захватили 40 танков, 5 самоходных орудий «Фердинанд», 138 орудий разного калибра, 284 пулемета, 1000 лошадей и много другого военного имущества.

Развивая успешное наступление, войска 3-го Украинского фронта 10 апреля, в результате умелого обходного маневра пехоты и конномеханизированных соединений, в сочетании с фронтальной атакой, овладели важным хозяйственно-политическим центром страны, областным городом Украины и первокласс-

ным портом на Черном море — Одесса — мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывавшим пути к центральному району Румынии. Этой новой победой бойцы и офицеры Красной Армии еще раз продемонстрировали свое военное мастерство, мужество и героизм.

На-днях войска 4-го Украинского фронта под командованием генерала армии Толбухина перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных на Перекопском перешейке и южном побережье Сиваша. Наши войска прорвали сильно укрепленную оборону противника на Перекопском перешейке, продвинулись вперед на 20 километров, и заняли город Армянск и ряд других населенных пунктов и вышли к Ишуньским позициям немцев. Одновременно наши войска, форсировав Сиваш, прорвали вражескую оборону и на южном берегу Сиваша и, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов. За два дня боевые действия войска уничтожили более 5500 гитлеровцев, 44 танка и 21 самолет. Захвачено 91 орудие и 64 миномета, 337 пулеметов, 2686 винтовок и автоматов. Взято в плен более 1000 солдат и офицеров противника. Продолжая наступление, войска 4-го Украинского фронта 11 апреля овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Крыма-Джанкой.

Войска отдельной Прииорской армии, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника на Керченском полуострове и 11 апреля овладели городом и крепостью Керчь — важным опорным пунктом обороны немцев на восточном побережье Крыма. В тот же день наши войска продвинулись на запад от Керчи до 30 километров, перевалили через Турецкий вал и с боями заняли более 40 населенных пунктов. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Лесорубы соревнуются

Подводя итоги социалистического соревнования за первый квартал и обсудив призыв передовых людей страны, среди лесорубов и возчиков Бараниховского лесопункта развернулось предмайское социалистическое соревнование.

В честь Международного пролетарского праздника лесорубы обязались задние II-го квартала в апреле выполнить не менее чем на 40 процентов.

Свои обязательства они

подкрепляют практически делами. Большинство лесорубов и возчиков свое задание ежедневно перевыполняют. Так, например, заготовщики Гонцова, Рябкова, Смирнова и другие дают до полутора норм в день. Подвозчицы Караванцева, Рябкова и другие на ручных тележках, при норме 5 кубометров, вывозят по 8-10 кубометров на человека.

Н. Л.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ПРОЛЕТАРСКИЙ ПРАЗДНИК

Члены Покровского колхоза Зименковского сельсовета, решил достойно встретить всенародный пролетарский праздник 1-е мая.

Сейчас они свои обязательства выполняют. Все подготовительные работы к выезду в поле завершены. Сельхозинвентарь, упряжь и рядовые сеялки отремонтированы высококачественно. Семена засыпаны в соответствии с планом, все они тщательно отсортированы.

П. Смирнов.

РАБОЧИЙ ПЛАН ЕЛИСЕЕВСКОГО КОЛХОЗА „КРАСНЫЙ ГЕРОЙ“

проведения весеннего сева в 1944 году

I. Размещение посевного задания в полях севооборота

Колхозу „Красный герой“ утверждён государственный план сельскохозяйственных работ, согласно которому он должен посеять весной 47 гектар яровой пшеницы, 269 га овса, 7 га проса, 5 га гороха, т.е. 328 га зерновых и бобовых культур. Всего посева яровых культур 595 гектар, в том числе 63 гектара льна, 50 га картофеля, 1,5 га кормовых корнеплодов, 2 га овощей, 150,5 га укосной площади сенокосов. Кроме того, проведем подсев многолетних трав на площади 60 га.

Прирост посевных площадей ярового клина по сравнению с прошлым годом составляет на 56 га или на 10 процентов.

Посевное задание размещено в поля существующего севооборота с предоставлением лучших предшественников наиболее ценным культурам. Например, весь лен будет посеян по клеверу, а также часть яровой пшеницы — по картофелю и т. д. Семенные участки будут расположены на лучших землях и сосредоточены в специально выделенной семеноводческой бригаде. Колхоз полностью обеспечил себя семенами, обменяв семена льна на улучшенный сорт „стахиновец“, а также приобрел сортовое просо и часть сортового картофеля „Лорд“.

II. Организация труда и расстановка сил

Для выполнения плана посева яровых культур в установленные короткие сроки требуется напряженная работа всех колхозников и колхозниц, правильная организация их труда. Поэтому правление колхоза тщательно пересмотрело наличие рабочей силы, распределив всех трудоспособных по бригадам и звеньям с учетом физических сил и производственных навыков каждого. Всего организовано четыре полеводческих бригады и 17 звеньев, в них входит 219 человек. Ездовые, получившие удостоверения на право езды на лошадях, равномерно распределены по бригадам и звеньям. Правление колхоза всесторонне обсудило закрепление лошадей и обучение к работе коров. Наиболее опытным колхозникам прикреплены лошади — молодяк, обремененные впервые этой зимой. В каждой бригаде для контроля и помощи молодым колхозникам выделен старший по группе пахарей. Он обязан следить за использованием коня, за качеством работы плуга, помогая в устранении неполадок, особенно в первые дни выезда в поле. Эти обязанности выполняют в первой бригаде Климов Иван Степанович, во второй — Смирнов Иван Федорович, в третьей — Смирнова Мария Степановна, в четвертой — Корекин Андрей Вестафьевич. Выделены также для работы на рядовых сеялках по два сева на каждую машину и колхозники на подвозку горючего и обслуживание тракторов.

III. Определение нагрузки и нормы выработки на живое тягло

Колхоз „Красный герой“ обслуживает Беласовская МТС. Она по договору должна за весенний период вспахать 70 гектаров. Провести культивацию зяби на площади 200 га, боронование — 110 га, посев яровых — 100 га и подъем пара — 100 га. В помощь МТС колхоз своими средствами капитально отремонтировал один внеплановый трактор и заготовил для него горючее. Этим трактором намечается вспахать 60 га весенней вспашки и 20 га пара. Живая тяговая сила колхоза состоит из 17 рабочих лошадей и 9 голов крупного рогатого скота, обученного сельскохозяйственным работам, т.е. всего в переводе на лошадей 20 голов, с нагрузкой по 23 га условной пахоты.

Значительно увеличившаяся по сравнению с прошлым годом нагрузка на живое тягло потребовала пересмотра и полного использования всех скрытых резервов колхоза с тем, чтобы уложиться в весенние сроки. Правление колхоза тщательно, вместе с активом, пересмотрело нормы выработки на все весенне-полевые работы. Учитывая опыт передовиков колхоза на вспашке за прошлые годы, оказалось возможным несколько повысить нормы выработки пахарей. Нормы выработки на вспашке установлены дифференцированные, в зависимости от упитанности лошадей. Они разбиты на три категории. Средней нормой вспашки на одноконный плуг на почвах средней уплотненности установлена в 0,60 га за рабочий день. Повышенные нормы выработки на живое тягло будут реальными только при самом бережливом отношении к коню и строгом режиме рабочего дня. Поэтому правление колхоза совместно с активом обсудило правила внутреннего распорядка на период весеннего сева. В них предусматривается рабочее время от темна и до темна с регулярными перерывами в течение дня, во время коротких перерывов обязательно подкармливать коня в борозде. Пахари, бороновальщики и сеяльщики в весеннем севе будут работать на индивидуальных землянках.

IV. Агротехнические мероприятия и сроки сева

При составлении рабочего плана особое внимание обращено на разработку агротехнических мероприятий, обеспечивающих выполнение плана урожайности.

Бригадиры колхоза с помощью агронома составили таблицы с описанием состояния земельных участков и выявлением требуемой агротехники. В таблице точно установлена история каждого поля за предшествующие 3—4 года, указаны какие культуры сеялись раньше, какие и в каком количестве вносились удобрения, состояние почвы и

засоренность каждого участка и т. д.

На основании этого, по каждому полю намечен способ обработки почвы в 1944 году и последовательность каждого земельного участка.

Мы наметили провести на полях еще до начала весенне-полевых работ ряд агротехнических мероприятий. Например, неизбежные вымочек организуем спуск воды образовавшийся от снеготаяния на озимых посевах. Произведем очистку полей от остатков соломы и стерни, внесем местное удобрение по черепку. Собранный с поля, а также старая солома будет использована на закладку компостов с навозом. Участки под лен, яровую пшеницу и просо, вспаханные с осени на зябь, будут ранней весной пророборнованы, а затем прокультивированы в два следа, затем проведем боронование их в один след и легкое прозатывание участков деревянным катком перед посевом льна и проса.

Зяблевая вспашка (на всех остальных участках) при первой возможности выезда в поле будет пророборнована в один след. Под картофель, кормовые корнеплоды и овощи будем проводить перепахку зяби с одновременной заправкой навоза. К весенней вспашке приступим вывозом, при первой возможности выезда в поле. Вспаханную площадь будем бороновать в два следа, не допуская разрыва между вспашкой и боронованием.

Посев всех культур ярового клина будет проведен рядовым способом — по льну и просу широкорядный и по яровой пшенице узкорядный. Используем с максимальной нагрузкой 5 колхозных конных и одну тракторную сеялку МТС. На легких почвах подсев клевера под яровые будет проведен смесью семян клевера с пекоровой культурой, что дает хорошее качество сева и экономии в тяговой силе.

Одновременно с посевом яро-

вых культур будем производить и взмет раннего пара, который закончим не позднее 25 мая или 1 июня. Учитывая необходимость проведения всех весенних полевых работ в самые сжатые сроки и значительный объем их, недостаток живого тягла, правление и актив колхоза решили провести часть полевых работ вручную. Например, силами колхозников и колхозниц будет выполнено ручное боронование озимых на площади 30 га, боронование зяби под картофель и с последующим боронованием — 8 га, произведем ручную посадку картофеля (под лопату) — 10 га. В результате весенние полевые работы будут выполнены (по весенней вспашке, обработке зяби и посеву ранних яровых культур), в 21 рабочий день, а посадку картофеля, посев поздних культур, включая и ранний взмет пара — в 7 рабочих дней. Таким образом весенние полевые работы будут закончены в 28 рабочих дней.

V. Расчеты потребности в тяговой и рабочей силе

Место и вид работ с указанием под какую культуру и качество показ.	Объем работ всего	В т. ч.			Сроки вывоза, дней, раб. в днях	Дневная норма выработки	Требуется ежеднев.		Инварь	
		Трактора	Живая тяговая сила	Вручную			Лошадей	Крупн. рог. скота	Наименование	Количество
I. Предпосевной период										
1. Уход за посевами	201	—	—	201	1	—	28	—	—	—
2. Очистка полей от соломы и стерни и закладка компостов	182	—	—	182	5	0,10	119	—	—	ручные грабли 119
3. Выборочная весенняя вспашка	35	—	—	35	5	0,50	14	14	—	плуги 14
II. Посев ранних яровых культур										
1. Весенняя вспашка (га)	226,5	130	96,5	—	8	0,60	25	16	9	плуги 25
2. Воронование зяби	89	—	89	—	2	2,0	26	17	9	Бороны 26
3. Боронование весенней вспашки	261,5	130	131,5	—	3	2,0	26	17	9	Бороны 26
4. Культивация зяби	126,5	126,5	—	—	—	—	—	—	—	—
5. Перепахка зяби	1,5	—	1,5	—	—	—	3	3	—	Плуги 3
6. Боронование зяби после культивации	99,5	—	69,5	30	2	2,0	175	16	9	Бороны ручные грабли 25
7. Прикат перед посевом льна	63	—	63	—	—	4,0	8	8	—	катки 4
8. Посев ранних яровых	384	100	284	—	6	5,0	10	12	—	сеялки 5
9. Боронование озимых	30	—	—	30	—	0,10	85	—	—	грабли 15
Итого:						21				
III. Посев поздних яровых культур										
1. Перепахка и боронование зяби под картофель	19,0	—	11,0	0,8	1,35	0,60	26	17	9	плуги 17 бороны 9
2. Культивация и боронование зяби под просо и посев.	7,0	—	7,0	—	0,75	5,0	17	17	—	бороны 13 сеялки 7 плуги 7
3. Посадка картофеля.	50	—	40	10	3,0	0,60	81	7	—	лопаты 20
4. Подъем паров.	140	120	20	—	2	0,60	16	16	—	плуги 16
Итого:						7				

VI Обсуждение и утверждение рабочего плана

Рабочий план всесторонне обсуждался на расширенном заседании правления колхоза с участием актива колхозников. Главное внимание обращено на сколько он отвечает разрешению основной задачи, выданной постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о проведении весеннего сева в 1944 году, всемерном повышении урожайности и увеличении валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов в колхозе.

Только полное использование

дополнительных скрытых резервов колхоза дает возможность в 1944 году провести весеннеполевые работы в колхозе в течение 28 рабочих дней на высоком агротехническом уровне. В целях полного использования труда женщин, правление колхоза намечает открыть детские ясли и детскую площадку в колхозе не позднее первого мая, а также широко организовать социальное обслуживание бригад звеньев и колхозников, работающих на весеннем севе. Передовиков соревнования будем материально поощрять. Колхоз „Красный герой“ с честью выполнит воз-

нейшую весенне-хозяйственную задачу, своевременно проведет весенний сев и получит высокий урожай в 1944 году.

Председатель колхоза — Заворин В. С.; агроном — Корватовская м. К. Бригадиры: Ермилов Тимичева, Анисимова, Корекина. Звеньевые: Шлыкова, Климова, Смирнова, Наумова. Рабочий план консультировал старший агроном Облзо Москалев Н. А. Ответственный редактор А. А. ЛУХНОВ.